
 

 
CNPJ: 05.332.568/0001-23   

Rua Uruguai, 277 - 5º andar - Porto Alegre - RS

CEP 90010-460

 

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 12

                        CONSELHO FISCAL

 

 
I.        DATA, HORA, LOCAL: Aos treze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e oito, às quatorze 

horas e trinta e dois minutos, na sala 511 do 5º andar, reuniu-se o Conselho Fiscal deste Departamento.  

 

II.     PRESENÇAS E QUÓRUM: Estiveram presentes os conselheiros:   1 - Carlos Fabretti Patrício; 2 - 
Luis Henrique Piccoli;    3 - Modesto de Albuquerque Caitano;  4 - Paulo Roberto Pinto Fontoura;   5 - 
Joaquim Terra Pinto;  6 - Sérgio Augusto Parussini; 7 - Marilena Ruschel da Cunha e 8 - Heitor Gross,  
perfazendo o quórum necessário.

 

III.   CONVOCAÇÃO: A  reunião  foi  convocada  conforme  pauta  enviada  aos  conselheiros  por  meio 
eletrônico. A convocação foi delegada à secretária-executiva, pelo Presidente da Mesa, que procedeu à 
convocação na forma que dispõe o artigo 30 do Regimento Interno deste Conselho.

 

IV.  INFORMES E DELIBERAÇÕES: 
1)      A reunião foi presidida pelo Secretário de Mesa, Paulo Roberto Pinto Fontoura, em substituição ao 

Presidente Rogério dos Santos Colpes, que encontra-se em férias. Foi nomeado  ad hoc o Conselheiro 
Luis Henrique Piccoli para secretariar os trabalhos.

2)      Assumiram a titularidade nesta reunião, conforme estabelecido no Regimento Interno deste colegiado, 
em seu artigo 13, o Conselheiro Sérgio Augusto Parussini  no lugar do Conselheiro Manuel Roberto 
Escobar e o Conselheiro Heitor Gross no lugar do Conselheiro Rogério dos Santos Colpes, tendo em 
vista os titulares estarem de férias.

3)      O Presidente iniciou os trabalhos e abriu espaço para informes. O Diretor Administrativo-Financeiro 
do Previmpa, Alex Trindade, solicitou espaço para esclarecimentos quanto  ao prazo para publicação do 
Balanço  Geral de 2007, que é 15/03/2008, sendo necessário o parecer do Conselho Fiscal até o final de 
fevereiro. Informou que o Conselho de Administração também irá se posicionar a partir do parecer do 
CF,  pois  essas  questões  também  fazem  parte  da  gestão,  que  é  de  competência  do  Conselho  de 
Administração. Colocou-se  à disposição dos conselheiros para quaisquer esclarecimentos que se fizerem 
necessários sobre lançamentos, inclusive junto ao Chefe da UCON, Carlos Ransan. Esclareceu que a 
Procempa enviará até sexta-feira os relatórios que estão faltando para a entrega do balanço ao Conselho. 
Também informou que não houve problema com a migração da folha para a Caixa Federal, tendo sido 
registrado apenas um fato junto ao Banespa, de quatro servidores que não informaram o número da conta 
na Caixa, e terem também encerrado suas contas junto àquele Banco, inviabilizando o crédito na conta. 



Esclareceu  que cerca  de  1.011 aposentados  e pensionistas  não abriram suas  contas  junto  à Caixa  e 
receberam  em suas contas antigas, sendo que em fevereiro a totalidade da folha estará com a Caixa 
Federal.  Salientou que o pagamento  feito  no dia  28/01/08  ajudou para que não houvesse atropelos, 
lamentando,  no  entanto,  que  a  maioria  dos  aposentados  desconhecessem que  o  dinheiro  já  estava 
disponível nas suas contas antecipadamente. Informou ainda, que o recadastramento foi prorrogado até o 
dia 31/03/2008,  e que no mês de abril será analisado se novas medidas devem ser tomadas para alcançar 
os 100%  de recadastrados. O Diretor Alex atualizou, ainda, os conselheiros, quanto à questão da compra 
da sede do Previmpa, cuja análise dos imóveis está a cargo de três servidores, o Arquiteto Cláudio Lago, 
o Engenheiro Carlos Adolfo Bernd e o Procurador Pedro. Foi visitado o prédio do Senac que fica na Cel. 
Genuíno com a Borges de Medeiros,  tendo sido verificado que o prédio não é adequado,  pois é de 
ocupação residencial e comercial, apresentando, assim, diversos inconvenientes. 

4)      O Presidente agradeceu a presença do Diretor e deu seguimento ao espaço de informes aos demais 
conselheiros.

5)      O Conselheiro Carlos Fabretti alertou para o fato de que a partir deste dia, os servidores não poderiam 
mais contrair empréstimos com desconto em folha em outros agentes financeiros com exceção da Caixa 
Federal, na Administração Centralizada.

6)      O Presidente da Mesa informou que falta material para completar a análise do Balanço, e solicitou que 
a  discussão  e  análise  pelos  membros   do  Conselho  sobre  o  material  que  será  fornecido  pela 
Contabilidade do Previmpa fosse feita  em reunião,  pois fora fica difícil  a discussão e a solução das 
dúvidas.

7)      Ainda nos informes houve a discussão se deveria ser feito o relatório do último trimestre do ano de 
2007, ou deveria-se ir direto para o balanço geral.

8)      Passou-se à leitura da ata, sendo a mesma aprovada.

9)      Após,  apreciou-se o primeiro ponto da ordem do dia,  discussão do plano de trabalho,  ao qual  os 
conselheiros,  por  unanimidade  decidiram  que  ficaria  para  mais  adiante,  haja  vista  a  urgência  da 
apreciação do balanço.   Quanto ao texto da rotina do plano de trabalho que será levada a publicação, 
verificou-se  que  o documento  final  já  foi  apreciado  anteriormente  pelo  Conselho,  ficando  pendente 
somente  o envio do mesmo  à  Assessoria Jurídica do Previmpa, para verificação quanto à redação final, 
e para tal, deliberou-se que a Mesa encaminhará ofício à Assejur, solicitando essa providência, sendo que 
o pedido será formalizado pelo Presidente Rogério Colpes, quando do seu retorno.

10)   Quanto ao segundo ponto da pauta, análise e discussão do material do trimestre out/nov/dez/2007, foi 
deliberado, face a urgência do parecer   acerca do balanço, não haver a necessidade da emissão desse 
relatório,  posto que, o trimestre também será analisado na apreciação do balanço geral. 

11)   Passou-se então para o item três da pauta, processo nº 01.066902.07.0, que versa sobre parecer jurídico 
acerca do Art.10, Inciso III, da LC 478/02, ou seja, a competência do Conselho Fiscal no que se refere à 
emissão de pareceres.  O Presidente da Mesa leu a Informação nº 07/2008, da Assejur,  sendo que o 
Conselheiro Joaquim solicitou cópia do mesmo a todos os conselheiros, tendo sido repassado para a 
secretária-executiva  para  as  devidas  providências.Também  foi  lida  pelo  Presidente,  a  resposta  aos 
questionamentos do Conselho Fiscal junto à Assessoria Jurídica em relação ao convênio firmado pelo 
Previmpa e PMPA  através da SMF, processo nº 01.068334.07.9. Houve uma breve discussão sobre o 
assunto e sobre as contas correntes que passaram para a Caixa Federal e transtornos que acarretou aos 
servidores.  

12)   Passou-se então à discussão sobre o balanço. O Conselheiro Fabretti vê problemas quanto à Taxa de 
Administração, pois a contabilidade do Previmpa não está contabilizando como o Conselho pede no 
relatório. O Conselheiro Sérgio sugere que seja feita uma análise de qual é a forma correta, por dentro, 
ou por fora. O Conselheiro Modesto aponta outro problema, que a CMPA no início pagava por fora, e 
hoje não está pagando, porque está descontando aquilo que já tinha pago por fora.

13)   Houve  uma  breve  discussão  sobre  a  reforma  da  previdência  e  sobre  os  regimes  de  repartição  e 
capitalização. 

14)   Foi entregue aos conselheiros cópia do Relatório-Diagnóstico 23/07 da Auditoria Geral da SMF.

15)   Definiu-se a próxima reunião para o dia vinte de fevereiro, às quatorze horas, no Previmpa, sala 511. 



 
V.  ENCERRAMENTO:  o Senhor Presidente declarou encerrada a presente reunião às dezesseis horas e 
trinta e oito minutos e determinou que seja lavrada a presente Ata, que, após lida e aprovada, será assinada 
pelos conselheiros presentes.

 

 

 

 
Paulo Roberto Pinto Fontoura,                                              Luis Henrique Piccoli,

Presidente Substituto.                                                           Secretário ad hoc.

 

 

 

 
Modesto de Albuquerque Caitano,                                         Marilena Ruschel da Cunha,

Conselheiro.                                                                        Conselheira.                                             

 

 

 

 
Carlos Fabretti Patrício,                                                        Joaquim Terra,

Conselheiro.                                                                        Conselheiro.         

 

 

 

 
Sérgio Augusto Parussini,                                                         Heitor Gross,

Conselheiro.                                                                         


